

国务院安委办、应急管理部印发通知 部署开展全国“安全生产月”活动

光明日报 5月13日讯(记者 姚亚奇)今年6月是第23个全国“安全生产月”,6月16日为全国“安全宣传咨询日”。近日,国务院安委会办公室、应急管理部印发通知,明确今年全国“安全生产月”活动主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”,对开展好2024年全国“安全生产月”活动作出安排部署。

通知要求,各地区、各有关部门和单位要组织开展“安全生产大家谈”“班前会”“以案普法”等活动,组织观看安全生产警示教育片和“全民安全公开课”等,推动树牢安全发展理念。要聚焦“畅通生命通道”这一主要内容,讲解生

命通道标识的含义和识别方法、保持生命通道畅通的必要性和法律责任,扩大“畅通生命通道”的宣传面、影响力。宣传应急疏散知识与技能,增强公众应对突发事件的避险能力。运用举报奖励机制,鼓励广大群众积极举报身边的安全隐患。要围绕活动主题,举行安全倡议、安全宣誓和安全文化特色文艺演出等活动,由专业人员解答公众关于家庭、社区、工作场所生命通道自查、自改、报修等问题,鼓励各类安全科普宣教和体验基地免费向社会公众开放,发动安全领域专家和时代楷模、最美应急管理工作者等具有影响力的社会人物集中开展安全宣传。

国家林草局举办林草种苗质量提升培训班

中国绿色时报 5月14日讯(记者 果叮咚)5月7—9日,国家林草局在京举办林草种苗质量提升培训班,旨在进一步加强林草种苗管理,全面提升林草种苗供应能力和管理水平,推动林草种苗工作高质量发展。

培训班重点围绕林草种苗市场监管、林木种苗质量控制与检验检测、草种质量监督检验技术与方法、苗木供需分析、林草种质资源收集技术与要求、林木良种(采种)基地建设与管理、林草种质资源基础知识、林草品种审定程序与要求、林木良种标准样品库建设等主题,邀请中国林科院、中国农业大学、北京林业大学等单位的专家学者进行教学培训。

培训期间,学员们全面、深入了解当前林草种苗面临的新

形势新要求,学习林草种苗各项理论知识,并围绕“三北”等重点生态工程建设种苗保供以及林草种苗“十五五”规划编制充分开展交流探讨,提出了有针对性的意见建议。

来自全国省级林草主管部门承担林草种质资源库、林木良种基地管理、种苗质量监管和信息统计等相关工作的负责人,以及国家级林草种苗质检中心工作人员参加培训。江苏、广东、广西、内蒙古等省区分享了典型案例。



一季度内需对经济增长贡献率达85.5% 促消费稳投资,内需潜力加快释放

人民日报记者 王珂 王云杉

习近平总书记指出:“必须大力实施扩大内需战略,采取更加有力的措施,使社会再生产实现良性循环。”

内需潜力不断释放,对经济增长的贡献越来越大,已经成为中国经济发展的一个鲜明特征。

去年底召开的中央经济工作会议强调:“着力扩大国内需求。要激发有潜能的消费,扩大有效益的投资,形成消费和投资相互促进的良性循环。”

今年的《政府工作报告》提出:“推动经济实现良性循环。把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,更好统筹消费和投资,增强对经济增长的拉动作用。”

一季度,各地区各部门坚定实施扩大内需战略,出台一系列促消费、稳投资政策举措,内需潜力加快释放:内需对经济增长的贡献率达85.5%,其中消费对经济增长的贡献率达73.7%,拉动国内生产总值增长3.9个百分点,对经济回升向好持续发挥“助推器”“稳定剂”作用。

内需拉动作用增强

习近平总书记指出:“我们要坚持以推动高质量发展为主题,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,增强国内大循环内生动力和可靠性。”

一季度,各地区各部门统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,着力扩大国内需求,促进消费稳定增长,积极扩大有效投资,推动经济实现良性循环。

浙江杭州西湖附近一家民宿的经营者李菲说,今年以来,民宿预订情况一直不错,尤其假期,都会迎来预订高峰。文旅市场火热,是我国内需潜力加快释放的一个缩影。

“不仅可以方便地以旧换新,还能享受额外优惠,真不错。”在重庆渝北区一家汽车商城,前来选购汽车的消费者王鑫说。3月份,重庆市商务委员会等联合实施汽车消费购置补贴政策,每车补贴2000元至3000元,鼓励汽车消费。在政府补贴基础上,该汽车商城又对部分车型叠加最高5000元补贴,为消费者带来更大实惠。

从商品到服务,从线上到线下,从文旅到餐饮,随着各项促消费政策措施落地,一季度消费潜力加速释放,商品消费稳步恢复,服务消费较快增长,消费对经济增长的“主引擎”作用进一步夯实。消费供需两旺,印证着我国超大规模市场的澎湃活力,也为经济回升向好注入更加强大的动力。

大宗消费增长“稳”

一季度,汽车、家电、家居等传统大宗商品销售稳定。汽车销量672万辆,同比增长10.6%,其中新能源汽车销量同比增长31.8%。家用电器和音像器材类零售额同比增长5.8%,增速比社会消费品零售总额高1.1个百分点。建筑及装饰材料类零售额增速为2.4%。

服务消费需求“旺”

一季度,服务零售额同比增长10.0%,增速高于商品零售额6个百分点。居民人均服务性消费支出同比增长12.7%,占人均消费支出比例达43.3%。全国餐饮收入1.34万亿元,同比增长10.8%。

有效投资增长“快”

新建漳浦高铁全线首个桥梁桩基施工启动,沪苏湖高铁开始全线铺轨……一季度,一大批重点铁路项目建设取得阶段性进展,全国铁路完成固定资产投资1248亿元,同比增长9.9%,实现全年良好开局。

重大工程项目建设加快推进

投资结构不断优化,为经济增长提供有力支撑。一季度,资本形成总额对经济增长贡献率为11.8%,拉动国内生产总值增长0.6个百分点。

消费投资结构优化

习近平总书记强调:“内需是中国经济发展的基本动力,也是满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求。”

“不出小区,就能方便缝缝补补。”在湖南长沙某小区的天鹅到家社区管家店,前来缝补脚,找家政的居民络绎不绝。这个嵌入社区里的小店,既有做钟点工、保洁员、保姆、育儿嫂、养老护工等传统家政服务,又增加了干洗、技能培训、缝纫等新服务,为居民提供家门口的一站式家庭服务解决方案。

生活服务需求增长,供给也在持续创新

随着以大数据、云计算、区块链等为代表的新一代信息技术的广泛应用,生活服务业数字化转型升级趋势明显,以新供给满足新需求激发新动能,已成为消费领域的共识。一季度,消费产品和服务创新步伐提速,优质供给带动消费潜力持续释放。

新模式快速发展

一季度,实物商品网上零售额同比增长11.6%,占社会消费品零售总额的比重为23.3%。1至2月,规模以上高技术服务业、科技服务业企业营业收入同比分别增长13.8%和14.0%,增速分别高于规模以

上服务业企业1.8和2.0个百分点。

新场景更加丰富。一季度,线上线下消费深度融合。直播电商等新模式带动快递业务规模持续扩大。3月份,中国快递发展指数同比增长24.2%。

新产品销售红火

一季度,升级类商品消费需求较快释放。限额以上单位体育娱乐用品类、通信器材类零售额同比分别增长14.2%、13.2%。绿色消费理念日益深入人心,商务部重点监测零售企业绿色有机食品销售额同比增长约14%。

隧道掘进、支模浇筑、拱架焊接……

最近是黑龙江鹤岗至哈尔滨国家高速公路鹤岗至伊春段工程的峰岩山特长隧道施工的关键期,现场车来车往,热火朝天。该项目路线全长约162公里,批复概算总投资超153亿元。项目建成后,将有效完善黑龙江高速公路路网结构。

一季度,投资亮点喜人

重点领域投资增长较快,产业供给结构进一步优化。高技术制造业投资和高技术服务业投资分别同比增长10.8%和12.7%,分别高于全部固定资产投资增速6.3和8.2个百分点。

民间投资继续恢复

各地区全面落实促进民营经济发展壮大的意见及配套举措,增强民营企业发展内生动力,支撑民间投资继续恢复。一季度,民间投资同比增长0.5%,增速比1至2月加快0.1个百分点。

民生补短板投资势头良好

各地区持续加大民生领域资金投入。一季度,电力、热力、燃气及生产和供应业投资同比增长29.1%,教育投资增长15.4%,体育投资增长14.8%。

多措并举激发更大潜能

习近平总书记指出:“我国有世界上最完整的产业体系和潜力最大的内需市场,要切实提升产业链供应链韧性和安全水平,抓紧补短板、锻长板。”

走进湖南平江麻辣王子食品有限公司的生产车间,生产线一片繁忙。一包包辣条走上生产线,销往全世界。“我们紧跟消费需求,投资3000万元成立研发中心,辣条生产告别简单粗放完成转型升级,发展成标准化、信息化、自动化的现代化生产企业。”麻辣王子品牌创始人张玉东说。

平江县聚焦休闲食品产业,发挥政府投资的带动放大效应,先后指导改造升级辣条生产企业100多家,向标准化、信息化、自动化转型升级。目前,平江县有辣条企业110多家,年产值200多亿元,占全国辣条产业产值的1/3以上。

国内需求的不断扩大,是经济发展源源不断的强大动力

在当前国际形势充满不确定性不稳定的背景下,要继续立足国内、依托国内市场优势,充分挖掘内需潜力,更好发挥对经济增长的支撑作用。

4月18日,总投资285亿元的青海西宁新型显示产业园项目在西宁经济技术开发区东川工业园区正式开工,标志着青海省在新型显示领域的产业空白得到填补。项目共分三期建设,其中一期投资60亿元,建设MLED显示芯片和MLED显示模组生产两个项目,预计今年年底前试生产,明年上半年实现产品稳定下线。

继续发挥重大项目带动作用

一季度,计划总投资亿元以上项目投资同比增长11.7%,增速比全部投资高7.2个百分点,拉动全部投资增长6.2个百分点。其中,计划总投资10亿元以上项目投资增长13.5%,增速比亿元以上项目投资高1.8个百分点。

国家统计局相关负责人表示

要继续统筹用好中央预算资金、万亿增发国债、地方政府专项债等政策工具,加快实施“十四五”规划重大工程项目,加快推进灾后恢复重建等项目开工建设,扎实推动大规模设备更新,持续调动民间投资积极性,多方面拓展有效投资空间,促进投资合理增长。

既能看展会,也能品美食,还能玩游戏

在四川成都交子音乐广场举办的“糖酒会天下·潮饮生活季”活动,吸引了不少观众前来体验。第110届全国糖酒商品交易会探索展城融合,从传统场馆走进城市特色街区,为客商、市民创造更多消费互动场景。

一季度,全国促消费活动丰富多彩

围绕“全年乐享 全民盛事”主题,实现周周有场景、月月有活动、季季有主题。从全国网上年货节到老字号嘉年华,从国货潮品贺新春到“京津冀消费季”“中华美食荟”,各项互动串珠成链、链链成群,推动形成波浪式消费浪潮,营造更加浓厚的消费氛围。

商务部相关负责人表示

坚持“政策+活动”双轮驱动,围绕稳定和扩大传统消费、培育壮大新型消费、推动消费品零售总额同比增长,组织开展系列消费促进活动,着力增强居民消费能力,不断挖掘消费新增长点,推动消费市场持续回升向好。

“三北工程攻坚战在行动”媒体行活动启动

中国绿色时报 5月14日讯(记者 吴兆洁 孔祥瑞 通讯员 安琪 张瑞瑞)5月13日,“三北工程攻坚战在行动”媒体行活动启动仪式在宁夏银川和辽宁沈阳同步启动。

来自人民日报社、新华社、中央广播电视总台等15家媒体的记者将深入三北工程三大标志性战役一线,俯下身、沉下心、动真情,通过全媒体形式、多方位、多视角报道三北地区各地贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,推进三北工程建设的新成果新实践、新举措新探索。

2023年6月6日,习近平总书记在内蒙古巴彦淖尔主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会,发出了打好三北工程攻坚战、努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹的动员令。

近一年来,国家林草局围绕三北工程攻坚战“打什么”“在哪打”“怎么打”等关键问题,统筹谋划、合力攻坚。中办、国办印发《关于加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设的意见》。国务院建立三北工程协调机制并制定印发“1+N+X”工作方案,明确相关部门重点任务和分工。国家林草局会同国家发展改革委等部门修编三北工程总体规划,印发《三北工程六期规划》,谋划布局68个重点项目,其中三大标志性战役区域涉及328个县、布局35个重点项目。

三北地区各地闻令而动,主动参战,全面启动三大标志性战役。13个省(区)和新疆生产建设兵团锚定目标,高位推动,因地制宜、分类施策,科学开展造林绿化和防沙治沙工作,全力打好防沙治沙联动战、科学绿化系统战、生态用水整体战以及林草资源保卫战,三北工

程攻坚战实现良好开局。截至目前,三北各地接续去年攻坚战形成的“加速度”,已开工项目40个,累计完成造林种草2000多万亩。

三北工程于1978年启动实施,规划建设期限到2050年,分八期建设,建设范围包括我国北方13个省(区、市)的551个县和新疆生产建设兵团,总面积406.9万平方公里,占国土面积的42.4%。截至目前,三北工程已累计完成造林保存面积4.8亿亩,治理沙化土地面积5亿亩,治理水土流失面积6.7亿亩,营造的农田防护林有效保护农田4.5亿亩,工程区森林覆盖率从1978年的5.05%提高到目前的13.84%,在祖国北疆筑起了一道抵御风沙、保护水土、护农牧牧的万里“绿色长城”,铸就了艰苦奋斗、无私奉献、锲而不舍、久久为功的“三北精神”。

加拿大西部野火过火面积近万公顷

新华社 5月13日电 在加拿大西部,野火燃起并蔓延迅速,截至12日过火面积已接近1万公顷。加拿大联邦政府说,干旱叠加反常高温,加拿大面临又一“灾难性”野火季。

刚过去的冬季是加拿大难得的暖冬之一,多地降雪或降水稀少。据气象部门预报,受厄尔尼诺现象影响,加拿大大部分地区接下来一段时间气温将高于正常水平。

在加拿大西部不列颠哥伦比亚省,一场过火面积达2500公顷的野火逼近纳尔逊堡镇,当地及周边近3500名居民中的多数人被疏散。当地官员罗布·弗雷泽说:“周围基本上都是火,从西面到东方向。”他呼吁尚未疏散的人员尽快离开。

法新社援引弗雷泽的话报道,纳尔逊堡正遭遇严重干旱。虽然夜间气温略低,有助缓解火势蔓延,但白天风势又起,情况堪忧,“控制火势变得极其困难”。

不列颠哥伦比亚省野火所致烟雾飘入邻省艾伯塔省,那里同样野火蔓延。

艾伯塔省43处在野火中,一处火场距离麦克默里堡镇约15公里。麦克默里堡居民已被要求做好疏散准备。这里2016年遭遇大

火,大约2500处建筑被毁,约9万人疏散。

艾伯塔省政府已出动消防员和飞机等灭火。

据路透社报道,加拿大环境部门12日发布一份空气质量特别提醒,覆盖从不列颠哥伦比亚省向东至安大略省大片区域。

加拿大2023年经历有记录以来最为严重的野火季,过火面积、持续时间、受影响人数、碳排放等均“创纪录”,造成毁灭性破坏。加政府数据显示,去年野火持续时间超过5个月,累计过火面积达1850万公顷,8名消防员殉职,23万人被迫离开家园。当时,野火升腾的烟尘波及美国,美国东北部大部分地区发布空气质量警报;欧洲一些地区同样受到影响。

(陈立希)



5月12日,在伊朗德黑兰,伊朗外长阿卜杜拉希扬在第三屆伊朗-阿拉伯对话会上发表讲话。

伊朗外长阿卜杜拉希扬12日在德黑兰说,一年多以来,伊朗与沙特阿拉伯在双边合作的多个发展领域都取得了成功,伊朗对此表示欢迎。

新华社记者 沙达提 摄

(上接第一版)

“火灾”发生后,甘河森工公司燃料供应管理中心油库负责人立即将工作人员疏散至安全地点,迅速启动清水喷淋系统进行冷却,并在第一时间关闭与灌区相连的油料阀门,切断油料,停止输油泵房的所有作业。消防大队指战员利用车载水炮出水对罐体进行冷却,用泡沫车和车载水炮喷射对“起火”罐进行处置,经过半个小时激烈扑救,“大火”被及时扑灭。

甘河森工公司根据各种情况,组织开展有效管用的应急演练,与联防联控单位、属地政府等有关部门磨合应急响应联动机制,提高应急指挥和处置能力,还及时修订应急预案,确保灾情险情早发现、早处置。

5月11日,绰源森工公司组织开展防雷防静电安全检测工作,着力消除办公区、装置区的安

全隐患,预防和遏制雷击、静电事故的发生。检测中,专业机构人员依据《建筑物防雷设计规范》《爆炸和火灾危险场所防雷装置检测技术规范》等相关防雷技术标准,先后对公司加油站、微波站、信息中心等重点建筑物、基础设施的防雷设施进行了勘查,并出具检测报告,做到检测数据真实有效、全面准确。检测过程中,专业机构人员还现场讲解了防雷防静电装置的养护方法,宣传防雷减灾知识和常识,有效提升了各单位防范雷击灾害的能力,进一步提升职工群众防雷减灾意识和应对雷电灾害的能力。

宁可十防九空,不可失防万一。林区各单位未雨绸缪,全力保障群众安居乐业,用实际行动建起一个个坚固“堡垒”,构筑起守护职工群众生命财产安全的“防线”。

兴安石油公司公开招租

内蒙古森工集团兴安石油有限责任公司现对专用线及库房公开招租。

一、兴安石油公司铁路专用线公开承接各类接卸车业务,费用120元/车。结算方式:按合同约定。

二、兴安石油公司4500平方米库房整体出租,年租金40000元/年。租期为壹年,结算方式为:预付,押金2000元。

欢迎有意向的单位及个人来我公司洽谈。

地址:牙克石工业大街13号兴安石油公司综合服务部

联系人:周亮亮

联系电话:18947004289